

OPONENTSKÝ POSUDEK

**diplomové práce Evy Jandové
„Rodičovská zodpovědnost a její výkon.“**

Diplomantka využila pro přípravu a sepsání své diplomové práce svého ročního stipendijního pobytu ve Španělsku. Jejím cílem bylo zabývat se podrobněji právní problematikou vztahu rodičů a dětí v oblasti rodičovských práv a povinností zahrnutých v českém právu pod pojmem rodičovská zodpovědnost. Autorka čerpá z literatury české a odborné literatury španělské, kterou uvádí jak na seznamu literatury, tak konkretizuje v textu práce a v odkazech a poznámkách na jednotlivých stránkách. Ke španělské úpravě, pokud jde o základní právní principy i některé podrobnosti autorka uvádí všechny podstatné věci v kapitole druhé, nazvané „Úvodem ke španělské úpravě“ a zejména pak v kapitole české, „Pojem rodičovské zodpovědnosti“. Vysvětluje řadu shodných rysů naší i španělské právní úpravy, zejména z hlediska implementace Úmluvy o právech dítěte. Španělská právní úprava, stejně tak jako naše, je moderní, vycházející z principu ochrany nejširšího zájmu dítěte a jeho právní subjektivity.

Předložená diplomová práce překračuje svým rozsahem běžný počet stránek stanovených pro práci diplomovou. Kladně hodnotím pečlivé zpracování jednotlivých kapitol, kde je podáván výklad *de lege lata*. Nad rámec tématu směřuje kapitola nazvaná „Evropský soud pro lidská práva“ kde autorka si všímá jeho významu pro rodinně právní společenské vztahy.

V závěru své práce si autorka všímá i problematiky *de lege ferenda* v souvislosti s přípravou nového občanského zákoníku, zejména toho, zda nadále bude či nebude používáno pojmu „rodičovská zodpovědnost“.

Předložené práci nevytýkám žádné podstatné nedostatky, naopak kladně hodnotím autorčin zodpovědný přístup ke studijnímu pobytu ve Španělsku proto, aby předložila výbornou diplomovou práci. Proto práci doporučuji k obhajobě. Při obhajobě nechť autorka vysvětlí postavení nezletilého v rodině, resp. k výkonu rodičovských práv v oblasti zastoupení.

Praha květen 2006

Prof. Dr. Ján Dvořák, CSc.
oponent diplomové práce